
 
 
 

 
Gjennomgang av referat fra 10.februar 2026 
 
 
Sak 16 Behov for ny Fylkeskontakt i Oslo fylke 
Nåværende fylkeskontakt Ingvild Høvik Kiland har ikke lenger lundehund, og 
ønsker nå avløsning som fylkeskontakt for Oslo fylke. 
Styret ser nå etter en ny person, og er du medlem og bosatt i fylket – samt er 
interessert i å bidra, eller vet om noen som vil – send en e-post til 
styret@lundehund.no. Vi setter stor pris på innspill og initiativJ 
Vi takker Ingvild for den flotte jobben hun har gjort som f.k. 
 
03.03.26: Ingvild H. Kiland ønsker å fortsette som fylkeskontakt, så da blir 
det ingen endringer her. Takk Ingvild for at du ønsker å fortsette. 
 
-----------------------------------------------------------------------------------------------
-- 
 
Sak 25 Behov for ny Fylkeskontakt i Akershus & Østfold fylke 
Nåværende fylkeskontakt Kristin Duvold ønsker å trekke seg. Hun har ikke 
kapasitet og tid til å følge opp med NLK medlemmene i Akershus og Østfold.  
Styret ser nå etter en ny person, og er du medlem og bosatt i fylket – samt er 
interessert i å bidra, eller vet om noen som vil – send en e-post til 
styret@lundehund.no. Vi setter stor pris på innspill og initiativJ 
Vi takker Kristin Duvold for den flotte jobben hun har gjort som f.k. 
 
19.02.26: Ny fylkeskontakt i Akershus & Østfold fylke er Rósa Jónsdóttir 
Vaagbø. Vi takker så mye for at hun melder sin interesse, ønsker henne 
velkommen som f.k., og masse lykke til. 
 

Sak 27 Dialog med ASU 

 
 
            Referat fra styremøte 17.mars 2026 
 
 

Dato/klokkeslett: 17.03.2026 kl. 19.00-21.25 
 
Tilstede:  
 

 
Hilde Birgitte Berg Altø, Nina Schneider, Kristin Moi, Anne 
Guntvedt, Espen Jørgensen, Anita Lund 
 
Utstillingskomiteen: Rósa Jónsdóttir Vaagbø 
ASU: Hanna Gautun 
 

Forfall: Iren Storli 
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- Lundehundtellingen 2026 – se sak 31 
 

- Revidering av retningslinjer for ASU – er mottatt, vi i styret ser på 
denne  
 

- Status Tyskland:  
Det er utfordring for oppdrettere i Tyskland, at det settes krav til 
genetisk status for hundene, ved bruk av gentest for «IL-gen», også kalt 
LEPREL1-test.  
Denne testen er overhodet ikke egnet som seleksjonsgrunnlag for avl, 
da ca 67% av hundene er dobbeltbærere av genet, og ca 27% er 
enkeltbærere av genet. Hunder som ikke er bærer av genet har også 
utviklet IL.  
ASU jobber med denne saken tett opp mot de som er berørt i Tyskland. 
 

- Sammen for flere lundehunder i Lakselv – se sak 36 
 

- Presentasjon av ny ekspertdommer:  
Vi har nå fått inn en ny ekspertdommer for rasen vår: Jari Partanen. 

Han er allround dommer, bor i Norge, og er veldig engasjert i 
Lundehund. Jari vil bli presentert i LH Nytt nr 2, 2026 

ASU har satt i gang opplæring i forhold til oppdraget med bl.a 
gjennomgang av utkastet til revidert rasestandard samt beskrivelse og 
rasegodkjenning av prosjekthunder. 
 

- Dette punktet utsettes til neste styremøte: Kort oppdatering ang 
arbeidet med standarden/rasekompendiet – v/Ingvild & Hilde  

 
Sak 28 
 

Oppmerksomhet til jubilant 
Klubben sendte en blomsteroppmerksomhet til Gerd Haugen som ble 90 år 
14.februar. Hun er også en av våre stødige valpeformidlere.  
Vi gratulerer! 
 

Sak 29 Innsendt forslag på kandidater til NKKs RS 2026 
17.03.2026 NLK har sendt inn forslag til to medlemmer som kandidater til 
hovedstyre. 
 

Sak 30 Vandrekassen med utstoppet lundehund 
Vandrekassen er utlånt av Jektefartsmuseet i Bodø, til Helgeland museum. 
Avtalen ble gjort i mai 2025 og den går ut mai 2026. Det må nå tas ny dialog 
med Jektefartsmuseet om vi kan får frigitt denne som NLK tidligere har ytret 
ønske om, og at vi kan få en permanent avtale med Helgeland museum. 
 
Planen for vandrekassen i 2026 er Lundkommardagene på Lovund i april. 
 



Fra museumsgruppa: 
«Vandrekassen med den utstoppede lundehunden har til nå stått på Helgeland 
Museum, Mo i Rana i påvente på å få vandre videre. Den ble overført dit etter at den 
hadde vært på Værøy i 2024. 
 
Det er nå kommet en foreløpig løsning, og den vil bli fraktet til Helgeland Museum, 
Lovund og bli utstilt i den nye museumsdelen «Lovundbåten» nå til 
Lundkommardagan som arrangeres der i helga rundt 14. april. 
 
Den vil bli stående der, i alle fall til NLK får avklaring for Vandrekassens framtid fra 
Jektefartsmuseet i Bodø, og om de vil være villige til å frigi den til Helgeland Museum 
og Norsk Lundehund Klubb. 
 
Drevja 20.03.26  
Karen Elise Dahlmo, leder for Museumsgruppa.» 
 

Sak 31 Lundehundtellingen 2026 
 
17.03.2026: Hundetellingen er utsatt på grunn av problem med å koble 
spørreskjema og databasen. Lille og Jon Wagtskjold jobber med en alternativ 
løsning slik at vi får gjennomført tellingen. 
E-post vil bli sendt ut så snart alt er klart. 
 
25.03.26: Da er e-post sendt ut til alle lundehundeiere. 
 

Sak 32  Årets Utstillingshund 2025 – med Utstillingskomiteen 

- Tekniske feil med epost 

- Ekstra backup av eposter på Uniwebs server til kommende år – jobber 
med saken opp mot Uniweb 

- Feil ved utregning, dermed noen feilplasseringer offentliggjort 

- Ellen utsi har bistått komiteen for Årets utstillingshund med 
utregninger til siste versjon. 

- Ny revidering av retningslinjene, se sak 34 

- Ny oppdatert oversikt lagt ut på hjemmesiden 9.mars. Dette oppsettet 
vil også bli publisert i Lundehund-nytt nr 2. 

 

Sak 33 Ekstraordinært møte og styrevedtak 27.februar 2026 
Styret har den 27.02.26 besluttet at årsmøtepapirene 2026 skal sendes ut på 
nytt pr e-post til alle medlemmer.  
Dette grunnet at en kandidat måtte trekke seg fra valget grunnet alvorlig 
sykdom i familien, og faller dermed ut av valglisten. 



Det var også en feil i tilsendt oppsett fra valgkomiteen på innkommende 
forslag til kandidater. 
Det er også feil i resultatene til Årets utstillingshund, som korrigeres i disse 
papirene. 
Enstemmig vedtatt. 
 
Nye årsmøtepapirer ble sendt ut til alle medlemmer 9.mars 2026 
Balanserapporten vil bli presentert på årsmøte av kasserer. 
 

Sak 34 Revidering retningslinjene for Årets Utstillingshund – med 
Utstillingskomiteen 
I lys av utfordringene med beregninger ved Årets Utstillingshund og feil 
utsendt informasjon om poeng og plasseringer, har komiteen kommet med 
ønske og forslag til flere endringer. Disse vil kvalitetssikre konkurransen 
betraktelig. Disse nye revideringene vil bli gjort i løpet av året, og gjeldende fra 
utstillingsåret 2027. 

17.03.2026: Rósa Jónsdóttir Vaagbø fra utstillingskomiteen informerte om ny 
revidering av systemet som brukes for konkurransen «Årets utstillingshund». 
Samt utarbeidelse av annet system for påmelding som de håper kan være klart 
før innsending av resultatene for året 2026. Det er også et mål å få flere 
medlemmer til å melde på i konkurransen. 

 

Sak 35 Revidering av alle retningslinjer og mandat 
• Kommet inn innspill til retningslinjene for Fylkeskontakter i form av at 

det ønskes en tydeliggjøring av hva formålet med retningslinjen er. 

17.03.2026 Vi ser på en endring i formulering her. 
 

• Innspill til revidering av mandat for ASU 
- Byttet ut henvisning til RAS (Rasespesifikk avlsstrategi) med: 

Avlsprogram for Norsk lundehund av 01.01.2026 

 
RAS må også byttes ut med avlsprogram for lundehund i andre retningslinjer 
RAS er nevnt. 
 
17.03.26 Retningslinjene gås igjennom i forkant av, og vedtas på neste 
styremøte i april.  
 

Sak 36 «Sammen for flere lundehunder» i Lakselv 12.-14.juni 2026 

Da har vi gleden av å kunne invitere til Lundehundtreff i Finnmark, med 
seminar avholdt av ASU, Avl- og sunnhetsutvalget i Norsk Lundehund Klubb, 
ved Ingvild Espelien. Leder Hilde Birgitte blir med nordover og kjører 
seminaret sammen med Ingvild. 

https://www.facebook.com/rosa.b.jonsdottir?__cft__%5b0%5d=AZb_KktFylW4ZqzjgFc3I1IAEFeKw7oZ1jafhss67pQsu2lLsdU24Svr83msZFOkpRpQX4NvAlBLT2Vd9DdApqch0GxOVKBoDWGK7uuqEPbwCSnlOcFxFr9ZCeUjC8vkGPgSmGBZP9YuLuYsEQi4jY65Wt7Tylc51qyT3c4NyPc2uixL_-VfPXwsd0bqbcrYGzLdXxtNcrq514bQcA4cRKxf&__tn__=-UC%2CP-R


Det legges opp til nettverksbygging og erfaringsutveksling, slik at det skal 
være lett for alle å stille spørsmål. Møtet er åpent for alle lundehundeiere, 
enten du har tispe, hannhund, renraset, eller prosjekthund (krysninger) eller 
planlegger å skaffe deg lundehund. På den måten blir vi kjent med hverandre 
og vi kjenner hverandre og det blir lettere å søke hjelp, råd og informasjon – 
både hos oss i Avl-og sunnhetsutvalget og hos lokale lundehundfolk. 

Arrangementet er et samarbeid mellom lokale kontakter/fylkeskontakter og 
Avl- og sunnhetsutvalget. Deltaking er gratis for medlemmer av Norsk 
Lundehund Klubb, kr 300,- for andre. 

BESTILLING AV OVERNATTING MÅ GJØRES SÅ SNART SOM MULIG pga 
mange aktiviteter i området på samme tid. 

Se hjemmesiden https://lundehund.no/2026/03/11/sammen-for-flere-
lundehunder-lakselv-12-14-juni-2026/ for informasjon og program. 

 
Sak 37 Invitasjon til Representantskapsmøtet for Norsk Kennel Klub 2026 

«NKK's Hovedstyre ønsker velkommen til Representantskapsmøtet for Norsk 
Kennel Klub 2026.   
  
Dato: 9-10 mai, 2026  
Sted: Quality Hotel Olavsgaard  
  
Vi ber om at RS-representant(er) registreres via påmeldingslinken som er vedlagt i 
denne e-posten. Alle påmeldinger er bindende, og betaling er ikke-refunderbar.  Ved 
påmelding kan du velge mellom følgende alternativer:  
  
Dagpakke  
Alle som skal delta på Representantskapsmøte må betale påmeldingavgift i form 
av dagpakke.  Prisen er 910 kr per dag, og inkluderer deltakelse, lunsj og 
kaffeservice/ snacks. Prisen er per delegat.   

• Pris 2x dagpakke: 1820 kr  
  
Overnatting  
Det er mulig å booke overnatting for enten en eller to netter. Det er både enkeltrom 
og dobbeltrom tilgjengelig. Overnatting inkluderer frokost. Innsjekk fra kl. 15:00, 
Utsjekk kl. 11:00.    

• Enkeltrom (lørdag–søndag): 1295 kr  
• Dobbeltrom (lørdag–søndag):  1595 kr  
• Enkeltrom (fredag–søndag): 2590 kr  
• Dobbeltrom (fredag–søndag): 3190 kr   

Om du skal dele rom med en annen deltaker trenger bare en av dere å booke 
dobbeltrom.   
  
For et tillegg I prisen er det er mulig å booke rom hvor det er tillatt med hund.   

o       1 hund på rommet kr. 300,-   
o       2 hunder på rommet kr. 400,-  

Ekstra kostnad kan betales direkte på hotellet, men send oss gjerne en e-post så vi 
kan holde av et rom.  Det er et begrenset antall hunde-rom.  

https://lundehund.no/2026/03/11/sammen-for-flere-lundehunder-lakselv-12-14-juni-2026/
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Middag  
På lørdag serveres kjøkkensjefens 3-retters middag.  Prisen for middag inkluderer 
ikke drikke; dette kan bestilles og betales av hver gjest ved bordet.   

• Pris 3-retters: 675 kr   
Allergier, kostholds-behov og tilrettelegging for funksjonsnedsettelse 
Om du har allergier, spesielle kostholds-behov eller har en funksjonsnedsettelse 
med behov for tilrettelegging ber vi deg sende en e-post med navn og informasjon om 
dette til RS@nkk.no innen 1. mai.    
  
Frist for påmelding  
Siste frist for påmelding er 18. april, 2026, kl. 23.59.  Vi ber om at klubbens RS 
representant(er) registrerer seg innen oppgitt frist via påmeldinglinken.    
Vara  
Ved ønske kan det oppnevnes en vara som kan tre inn i stedet for den påmeldte 
representanten ved behov. Navnet må meldes inn per e-post til RS@nkk.no innen 
18. april    
Frist for melding av fullmakt  
Om du skal benytte deg av fullmakt under RS må dette meldes om på forhånd. 
Fristen får å melde om fullmakt er 18. april, 2026.    
Meld fullmakt ved å sende e-post til RS@nkk.no. Det skal tydelig komme frem at den 
som gir fullmakt er samme person som avsender. Har du ikke en e-postadresse hvor 
navnet kommer frem, må fullmakt skrives manuelt og undertegnes - skjema for 
dette finner du her.  
Stemmetall  
Usikker på hvor mange påmeldte klubben kan stille med? Sjekk oversikten over 
stemmetall her.   
Møterom  
Komiteer og andre som ønsker å avholde møter i løpet av helgen, må selv sørge for å 
reservere eventuelle møterom og dekke kostnader for dette. Ved behov kan hotellet 
kontaktes direkte på e-post: booking@olavsgaard.no   
Ved spørsmål om påmelding ta kontakt med Tonje på RS@nkk.no  
Vel møtt!» 
 
 

Sak 38 Endring i bruk av vår bankforbindelse Landkreditt bank 

Vi mottok en epost fra Landkreditt bank 13.februar 2026, som klubben har 
som sin bankforbindelse. De vil sette vårt kundeforhold over fra Privat til 
Bedrift, som vil medføre ekstra kostnader for alt vi gjør av betalinger etc. Vi 
må se etter annen bankforbindelse, om det er oen banker som vil gi oss bedre 
vilkår. 

«Hei 
  
Norsk Lundehundklubb har et kundeforhold i Landkreditt Bank.  
  
Siden kundeforholdet er knyttet til næringsvirksomhet, må vi av systemtekniske og 
lovmessige grunner endre fra Nettbank Privat til Nettbank Bedrift. 
  
Avtalen om nettbank er en del av din kontoavtale. Dersom du har privatkontoer som brukes 
av næringsvirksomheten, så innebærer dette at slike kontoer vil bli endret fra privatkonto til 
bedriftskonto. 
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Har du brukskontoer som brukes av næringsvirksomheten, så vil disse kontoene bli endret til 
bedriftskontoer.  
Det påløper gebyrer på tjenester knyttet til Nettbank Bedrift. Prisliste ligger vedlagt.  
  
Du trenger ikke gjøre noe nå 
Denne e-posten er kun til informasjon. Du vil få mer detaljert informasjon om tjenesten og 
endringene i god tid før overgangen gjennomføres.» 
 
17.03.2026 Det sjekkes med andre banker om noen kan gi oss bedre 
betingelser. 
 

Sak 39 Årsmøte 21.april 2026 - frister for forhåndsstemming og påmelding 

All info ligger ute på hjemmesiden lundehund.no/arsmote 

- Lenke for forhåndsstemming vil bli aktiv 24.mars kl 12:00 og stenges 
ned 7.april kl 22:00 

- Lenke for påmelding til årsmøtet vil bli aktiv 7.april og avsluttes den 
19.april 

 
Sak 40 Ny elevstatus på rasen – epost fra DUK 

Styret mottok den 13.mars e-post fra DUK (Dommerutdanningskomiteen) om 
søknad om ny elevstatus på rasen.  
Det viser seg at hun er ferdig autorisert på norsk lundehund, men manglet 
flere i gruppe 5 – derav gikk eposten ut til flere klubber som har hunder i 
gruppe 5.  
Vi ønsker Virpi Montonen velkommen, og ønsker lykke til. 
 
Leder har sendt henne e-post og ønsket velkommen, og hun ønsket vårt 
rasekompendium på norsk tilsendt. 
 

  

Eventuelt 17.03.2026: Vi trenger referent til årsmøte og må få dette på plass snarest. 

 
Neste møte: 14.04.26. 
Referent: Anita Lund 
 

 

https://lundehund.no/arsmoter/

